PROBLEMA AOQ.11 - C:

Se pretende disefar el amplificador de la figura y se dispone de los siguientes
A.O.: el LM741, el LF353 y el EL2044.

ConVcc=15V.

1) Hallar Vo = f(Vi) y adoptar valores resistivos si se disefia con cada uno de los
A.O. disponibles.

2) Encontrar la frecuencia de corte superior (fcs) del amplificador.
3) Encontrar la maxima Vo admisible si f = fcs.

4) Encontrar la frecuencia maxima para una salida senoidal no distorsionada de
Vo max =10 V.

—— A\
20 R

Vcce

'—&/Wi Vo

|
l Rc

- Vce



1) + =0 = V,=-20V,

En general en hojas de datos aparece la siguiente grafica:
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En 741 no hay curvas.

En pag. 3 OUTPUT VOLTAGE SWING obtenemos:

R.22KQ — V,,, =*10V

Ve =+15V
R,210KQ — V,,, = t12V

En 2044C no hay curvas.

En pag. 2 OUTPUT VOLTAGE SWING obtenemos:

R,=500Q — V,,, =12V

V. = +15V
R,=1KQ — V,,, = +134V

En LF353 (STMicroelectronics):
En pag. 3 OUTPUT VOLTAGE SWING obtenemos:

R, =2KQ — V,,, =+10V
V.. = +15V
R,=10KQ — V,,, = +12V



También STMicroelectronics nos da una curva:
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Figure 2 : Gain-of-10 Inverting Amplifier
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National Semiconductor también nos da curvas para su LF353:
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También nos da la curva de excursion de salida en funcién de la tension de
alimentacion, paraunadada R, = 2 KQ..
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Otras curvas interesantes que nos proporciona National son la tensién de salida en
funcion de la corriente (limites de corriente de salida):
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Todas estas curvas que vimos me dan mas o menos la misma informacion presentada
de distinta forma (relacionando la tension de salida y la corriente maxima de salida

(RL MINIMA ))



Entonces adopto R = 2 KQ

R,
R; =40KQ
R. Vce Ry =2KQ
°—/VVIV7 Vo R, =R /IR,
ViJ R.=40KQ //2KQ
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2) fgc frecuencia superior de corte ?

Recordando lo que vimos en teoria, demostramos para un amplificador inversor que:

Si i>10 resulta  fq.

Con AV:V—O:—i:—ZO
Donde:

BW (GBW ): Ancho de banda a ganancia 1 (no inversor)
Ganancia x AB del no inversor

‘av‘ dB

fo

GBW JfT f(log)




En LM741 (pag. 3)

B
Bympy =L5MHz = fg = Z(V)V = 75 KHz

En EL2044 (pag. 3)

B
By =120 MHz = fy = Z(V)V = 6 MHz

En LF353 (pag. 2)

B
Bympy =4 MHz = fg = 23 = 200 KHz

3) Maximo VO admisible si fi = fSC

El peor caso para el SR es el cruce por cero de la senoide.

N V, (t) =V, sen (27zf t)
oVo(t
&( ) - Vou 27f cos(2zft)
W;’t(t) -V, 2xf
t=0
Entonces para que no haya deformaciéon debe ser :
Vou 27f < SR
En LM741 (pag. 3)
Vv SR 05 \S/e
SR 1y = 0,5 -V, < - AR 1y

1 Seq 2r f 27 75 KHz



En EL2044 (pag. 3)

v s 2 \s/
SR 1) = 325 - V,, < - M _ggy
1 Seg 2r f 27 6 MHz

En LF353 (pag. 2)

Y, SR 13 \s/
SR iy =13 =V, < - KX 10,3V
1 Seg 2r f 27 200 KHz

4) f.uax para salida senoidal sin distorsién con V, =10V . En los problemas vamos

a asociar mas la distorsién con las limitaciones del Slew Rate. Pero recalcamos que la
distorsion que sufre la salida puede deberse a una atenuacién debida a la caida de la
ganancia con la frecuencia (ancho de banda) o a una distorsion de la senoide producida
por superar el Slew Rate del AO. Estudiaremos ahora los limites de frecuencia debidas
al SR.

En LM741
\

0,5
fo S == M8 _79KH; (<« AB=T75KH?)
27 V), 2710V

En EL2044
SR 32 \S/
fo < - M _517 MHz
27 V), 2r 10V
(casi todo el AB =6 MHz )
En LF353
S
fooo< - K% 206 KHz

27 Vyy, 2710V
(todo el AB =200 KHz )

En este caso la salida se ve mas afectada por la atenuacion que por el SR (recordar que

para fi — fSC la ganancia cae 3 db o un 29,3 % en veces (la salida que tengo es

0.707 de la Vo que deberia tener en veces).



